

去年火灾死亡96人损失3.1亿元 浙江要用三年打一场消防安全翻身仗

本报记者 陈立波 通讯员 邵琦

本报讯 5月10日至11日,省消防安全工作会议在温州召开。会议通报了全省火灾形势及2017年度消防工作考核结果,并对《关于贯彻落实消防安全责任制实施办法的意见》《浙江省消防安全三年翻身仗行动实施方案》进行解读,吹响了我省打赢消防安全三年翻身仗的号角。

记者从会上了解到,2017年我省共发生火灾20633起,死亡96人,直接经济

损失3.1亿元,火灾起数同比下降9.1%,死亡人数、直接经济损失同比上升12.9%、12.2%。这些火灾具有火灾和死亡人数的区域集中、农村和集镇的火灾比重大、民房(出租房)火灾较突出、电气火灾仍高发4个特点,其中杭州、宁波、温州、台州4个市的火灾起数占全省总量的65%。

省消防总队总队长杨国宏就如何打赢消防安全三年翻身仗做了介绍。消防安全三年翻身仗以“防大火、降亡人、压总量”为重点,力争到2020年,实现消防安

全工作高水平发展,火灾总量明显下降,坚决遏制较大火灾,坚决杜绝重特大火灾,为“两个高水平”建设提供强有力的消防安全保障。

其中,在高层建筑消防安全方面,我省将全面推行消防安全经理人和楼长制度,每栋公共高层建筑落实1名专职消防安全经理人,每栋高层住宅明确1名楼长,定期组织集中轮训。建立物业专项维修资金申报使用绿色通道,简化申领程序,确保受损消防设施等到及时维修。

打造浙江监狱版 “产学研”模式

本报记者 许乔静 通讯员 何洋

本报讯 5月13日,浙江省监狱管理局和省监狱工作协会联合开展的修心教育实验基地创建工作在省南湖监狱启动。

两年来,修心教育在我省监狱系统遍地开花。今年,修心教育深化工程列入我省监狱教育改造工作三大工程之一。

为了整合系统内外资源,深度研究修心教育理论框架体系构建和实践应用,通过前期调研,我省监狱系统选取省南湖监狱和省乔司监狱作为修心教育实验基地创建单位,计划今后将全省监狱系统和社会科研院校对于修心教育的理论与实践研究成果,如修心质量评估体系、个别化矫治措施、项目化矫治产品等,放在创建单位先行先试,孵化出成熟产品后向全省推广,打造浙江监狱版“产学研”模式,把基地作为检验修心教育项目成果的试验田和展示教育成果的重要窗口。

会上,省南湖监狱以访谈汇报的形式展示了“微心愿”这一修心教育特色工作的升级版——“归巢”行动。针对无会见、无信件、无电话的“三无”服刑人员,监狱民警不远万里赶赴其家乡,接续亲情,帮助囚子们安心改造,顺利“归巢”。

当天,省南湖监狱还借母亲节契机,开展百名母亲进监帮教活动,让情感暖心这一修心路径得到拓展实施。

返还 被骗资金

近日,台州市公安局联合中国人民银行台州市中心支行及台州各大银行,举行打防通讯网络诈骗案件冻结资金集中返还暨系列活动。活动现场共返还被骗资金6笔计418万元。据介绍,台州相关部门积极创建通讯网络诈骗案件接警止付、涉案资金快查快冻、被骗赃款原路返还等一批新做法和新机制,及时为受害者止损。 通讯员 余磊

(上接1版)

滑坡的惊险,几乎在我每次出去采访的路上都能碰到。印象最深的是当年2月28日,我跟随援建指挥部去衢州、丽水、舟山的分指挥部,一路上,两侧裸露的山体不时有石头滚落,“轰隆隆”的声音听起来很吓人,看着走在前面的谈月明指挥长的车子穿行在山石扬起的阵阵尘土中,坐在后车的我胆战心惊。到了现场,我正拍照,“离山脚远一点!”指挥部的同志突然大声吼我。我下意识跑起来,头顶的安全帽一阵“啪啪啪”声,原来是滑坡了,还好砸下来的都是小石头……

余震不断、滑坡频繁,还有毫无先兆的停水、停电、断网……然而,这一切对指挥部的人来说只是“伴奏曲”,他们的全部身心都投入到了建设的主题曲中。在这里,上下班的时间概念并不明显,大家晴天抢着干、雨天巧着干、晚上挑灯干、双休日加班干。每天,党委书记、指挥长谈月明和副书记赵克不停穿梭于各分指挥部,了解建设进程,现场办公解决难题,甚至是行驶在连接各分指挥部的颠簸山路的车辆,也是他们的办公室。到了深夜,指挥部的灯还亮着,哪个项目进度出现问题、哪个工程施工遇到难题、哪个设计碰上瓶颈……问题一个个解决,难题一个个突破。负责新闻报道和资料拍摄的我,每天都被一种奋发向上、为灾区奉献的精神感动着。

2010年4月,我结束援川时,我省援建项目已交付使用39所学校、35个乡镇卫生院。看着当地百姓搬进新设施的笑容,我也感受到了指挥部所说的“心里的满足感从未有过的强烈”。

线上线下齐联动 助失联老人返家

作者 傅媛

“网格治理创平安!”“为网格干部和热心群众点赞!”当衢州龙游县通过线上线下网格大联动找到失联5天的溪口村老人王再兴时,网格朋友圈内纷纷转发这则消息。

事情发生在4月24日下午。因生活矛盾,溪口村70岁老人王再兴赌气离家出走。家人焦急万分,几日寻找未果,便向网格员求助。网格员马上通过“村情通”综合信息服务平台发布线上寻人启事,并将情况上报溪口镇政府。不一会儿,在“村情通”平台上,各级政府、部门联

动,社会各界热心转发,老人失踪的消息很快传播开来,大伙儿有序寻找着,溪口村网格员陈民强还利用软件绘制了分头寻找地图,连民安公益救援队也主动参与进来。

通过监控,搜寻人员捕捉到一个关键镜头:24日下午,王再兴曾出现在50省道麟头和罗家口一带。大家赶紧前往两地寻找,没放过任何一条沟渠、一座山坡,可是仍没有结果。“虽然如此,但当时觉得,没消息比坏消息强。”陈民强回忆说。

线下搜救行动紧张进行,线上“寻人启事”还在迅速扩散。搜寻沿路的村庄网格员纷纷在“村情通”里转发寻人启事,发动村民及时提供有用消息。

4月28日晚,龙游县城南工业区的一位女老板声称见过老人。“当时他满脸疲惫,说是从溪口镇一路走到了这里,想在超市买泡面吃。我看他年纪大了,主动

网格故事

帮他泡了面条。”事后,女老板看到了寻人启事,觉得与这位老人很像,赶紧通知当地的网格员。

村网格人员、家属、民安救援队、民警等立即兵分三路,一路到派出所查看监控,一路到城南片区继续寻找,其余则照顾失踪者老伴的情绪。途中,网格员还发现了一名在夜路上缓慢前行的老人,但并非王再兴,得知他迷路后,便将他送回了家。

经过日以继夜的寻找,4月29日上午10点,大伙儿终于在城南找到了王再兴,并将其安全送回家。网格里的党员、村民知道后纷纷前来看望,一直悬着的心总算放下了。“让大家担心了,以后我不会再出去了。”王再兴感动地说。

“大事全网联动,小事一格解决。”如今,龙游县的“村情通+全民网格”治理模式已日趋成熟,此次找老人的经过就是很好的说明。

